
        Genova, 22 Marzo 2011 
 
        Prot. n. 122 
 
 
 
        Alla Signora Sindaco 
        Comune di Genova 
 
        SEDE 
 
 
 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA 
 
 
A PARTIRE dal 2008 gli abitanti di Via Monte Timone, Via Tuvio e Via San Pietro ai Prati (Sestri 
Ponente) si sono attivati al fine di sensibilizzare la Civica Amministrazione a dotare tali vie di 
adeguata rete idrica evitando il ricorso alle sorgenti che non riuscivano più a rispondere alle 
esigenze del quartiere per la riduzione della propria portata. 
In un primo tempo furono stanziati 100 mila euro a titolo di quota per la realizzazione dell’opera 
successivamente l’intervento fu sviluppato sotto forma di lavori di volontariato con il 
coinvolgimento dei residenti per determinate mansioni. 
La prima parte del lavoro venne effettuata da una ditta che aveva ancora fondi a disposizione 
rimasti dalla realizzazione dell’acquedotto di Via Gneo Superuiore, poi il lavoro fu assegnato alla 
ditta Edilbit ma si interruppe per sei mesi a causa di una frana sviluppatasi a valle in un terreno non 
attinente al tracciato dell’opera. Una volta ripresi i lavori questi si interruppero nuovamente a fine 
ottobre 2010 a poco più della metà del tracciato, in quanto, a dire della ditta appaltatrice, la somma 
di 100 mila euro, che a preventivo doveva bastare per tutto l’intervento, era esaurita; il 28 ottobre 
scorso in Municipio si svolse una riunione alla quale presero parte anche gli abitanti della zona nella 
quale si affermò che l’Amministrazione aveva già disposto lo stanziamento di una somma apri a 
60mila euro per la prosecuzione dei lavori e che si sarebbe provveduto a indire una nuova gara in 
tempi brevi : ad oggi nessun sviluppo ha interessato la vicenda; 
 
TUTTO CIO’ PREMESSO 
 
 il sottoscritto Consigliere comunale  
 

INTERROGA LA SINDACO E LA GIUNTA 
 
al fine di sapere  
 
- se sono a conoscenza della situazione; 
- se non ritengono di dover intervenire per mantenere gli impegni assunti; 
quali sono le cause dei ritardi; 
- cosa e in che tempi intendano fare per ultimare l’acquedotto di Via Monte Timone. 
 
 
 
         IL CAPOGRUPPO 
             Alessio Piana 


